

Para el director de Seguridad.

## Una vergüenza de Madrid

En ninguna ciudad española, por no remontarnos, como es dado, al campo extranjero, puesto que para satisfacción nuestra, el ejemplo lo tenemos en nuestra propia casa, sucede lo que en ésta, residencia real, del Gobierno y las más altas autoridades.

Aquí, la inmoralidad pública se enseña en plena calle y a plena luz, sin que exista una autoridad que ponga coto a tan desvergonzado espectáculo. Donde se asienta el ministerio de la Gobernación y la Dirección general de Seguridad, centros de la autoridad gubernativa de toda España, es donde brilla por su ausencia.

Un centenar de vecinos, en cuyo nombre me dirijo al director de Seguridad, piden protección a sus sentimientos, primeramente morales, y en segundo lugar, sociales, que son heridos a todo momento y a todas horas en sus propias calles donde habitan, por continuos enjambres de desgraciadas mujeres públicas, que con su habitual desvergüenza no respetan ni la presencia de señoras, señoritas, y lo más grave aún, la de niños.

En pleno centro de la capital de España, por las calles del Desengaño y Luna, desde las cinco de la tarde se hace poco menos que imposible el tránsito por ellas de las personas, sobre todo señoras, que estimen en algo su decoro y dignidad.

Pero esto, que muy bien pueden hacerlo las que sólo circunstancialmente habían de pasar por ellas, no es así para las que forzadamente han de hacerlo por vivir en ellas.

Es que no tienen derecho los vecinos de estas céntricas calles a que la autoridad veje y garantice su tranquilidad, evitando con su presencia estos repugnantes espectáculos, impropios de una ciudad moderna y civilizada? Porque, créame el director de Seguridad, estos hechos, comprobables en todo momento, desdecer muy mucho de los méritos que en su excelencia como director conviven. Comprendo que pesan sobre su cargo grandes como difíciles problemas; pero creo también que la Prensa no siempre debe ser filo de censura para los actos de gobierno o dirección, sino orientadora también de todo aquello que pueda ser causa de un beneficio público, y porque así lo creo, en nombre de esos cien vecinos pido que por esa Dirección se disponga un servicio permanente de dos o tres parejas de guardias, distribuidos desde la calle Desengaño hasta la de Tudescos, toda ella, evitando así que, a espaldas de los Almacenes Madrid-París y puntos contiguos, se coloquen, como vanguardia de la prostitución, innumerables rameras que descaradamente molestan a pacíficos transeúntes, quienes a veces van acompañados de sus mujeres e hijas.

¿Cabe mayor relajamiento y abandono? Los vecinos de estas calles tienen, pues, derecho a que sean respetadas sus buenas costumbres, y exigen de la autoridad su directa acción, para mantener íntegro el decoro, no ya público, sino el suyo propio, el privado.

¿Se acabará con esta vergüenza de Madrid?

Enrique de Prada.

## Atropellos de hoy

La camioneta 1.575 M. alcanzó en la calle de Echegaray a Eugenio Herrero, de veinticinco años, ocasionándole lesiones diversas.

—El automóvil 13.713 M. atropelló en la glorieta de la Iglesia al anciano Felipe Martínez Cabezas, causándole heridas diversas y magullamiento general.

—Con la bicicleta que montaba Emiliano de Adán atropelló en la calle de Granada al niño de seis años Gabriel Oliaga.

## Una niña muerta

En la Comisaría de Vigilancia de la estación del Mediodía se recibió ayer por la tarde un certificado médico del servicio sanitario de dicha estación, en el que consta el ingreso del cadáver de una niña como de unos ocho meses de edad, hija del fogonero de dicha Compañía Amadeo Fernández Ruiz.

La niña se encontraba en casa de su abuelo, que también es empleado de la estación, y el cual ha manifestado que la nieta se puso malita, y que al llevarla al Gabinete de la estación, falleció.

Los médicos creen que, efectivamente, se trata de muerte natural, ordenando el Juzgado que fuera trasladado el cadáver al Depósito Judicial.

## DE MARRUECOS

# Operaciones de detalle en Alhucemas.-En el Monte Maisumi los rebeldes tuvieron unos trescientos muertos que abandonaron.-Un centenar de rebeldes prisioneros de nuestras tropas.-Parte oficial.

### Manifestaciones del general Vallespino. —El parte del sábado.

Cuando terminó anteanoche la conferencia telegráfica con Tetuán, el general Vallespino dijo a los informadores:

—Buenas noticias. Agregó que el general en jefe se dirigía nuevamente a Alhucemas, y terminó así:

—Lo único desagradable es que el tiempo empieza a descomponerse.

Anteayer fué facilitado el siguiente parte:

«El general en jefe comunica hoy las noticias desde Ceuta, adonde se ha trasladado en tren especial, desde Tetuán con el general Despujols y su Cuartel general.

Lo acompañaban también los agregados italiano e inglés y los dos oficiales franceses de enlace.

No obstante reinar levante luro, el general en jefe piensa salir esta noche para aguas de Alhucemas, a bordo del acorazado «Alfonso XIII», que ha llegado de Puente Mayorga.

En la zona de Ceuta-Tetuán no ocurre novedad.

En la de Larache se ha notado algo de presión por el sector de Tabarga-Gorra, al Sur de nuestro territorio.

Las noticias de Melilla con relación a las cabilas de contacto con el frente avanzado son optimistas.

Hoy no ha podido volar la Aviación de aquella región, por impedirlo el temporal.

Del sector de Alhucemas no hay nuevas noticias.

Entre el material cogido al enemigo el día 23 figuran siete carabos y una gasolinera moderna, que se dice ser la que personalmente usaba Abd-el-Krim.»

### Tres millones de pesetas para el servicio de Ingenieros en Marruecos.

La «Gaceta» de ayer publica un Real decreto-ley disponiendo que los créditos figurados en el capítulo cuarto, artículo único, «Servicios de Ingenieros», del vigente presupuesto de gastos de la sección 13, «Acción en Marruecos, ministerio de la Guerra», se declaren ampliados en la suma de tres millones de pesetas para el concepto de «Servicios extraordinarios».

Y declarando igualmente exceptuados de las formalidades de subasta y concurso las obras y servicios a realizar con el mencionado aumento de crédito.

### De Tetuán. — Juicios contradictorios. — Turistas ingleses. — La medalla Militar al capitán Cardoña. — La situación en la zona. — Las próximas operaciones.

**TETUAN 27.**—Se ha dispuesto la apertura de juicios contradictorios para la concesión de la cruz de San Fernando al teniente observador don Antonio Nombela y al teniente de Regulares de Ceuta don Javier Rodríguez Ibarlucea.

Procedente de Tánger llegó una numerosa expedición de turistas ingleses, que recorrieron la población y sus alrededores; por la tarde regresaron a Tánger en automóviles.

Se ha concedido la medalla Militar al capitán don Benito Cardoña, de la jarca de Melilla, que murió al frente de sus jarqueños en la última operación de Alhucemas.

En el orden militar reina tranquilidad absoluta en todas las zonas, y en el aspecto político se advierte que no han reaccionado de la impresión sufrida los rebeldes.

Los anyerinos y otros cabileños, fracasados en su ofensiva de Tetuán, tampoco han reaccionado, ni han podido unirse a los rifeños.

Por otra parte, el bloqueo a que está sometida toda la zona, impide el contrabando de municiones y armamento, problema de vital interés para el Rif.

El general Sanjurjo dió cuenta al general en jefe del comportamiento de las fuerzas que componen las columnas de Fernández Pérez y Saro, así como de la cooperación de las fuerzas aéreas franco-españolas y de la Marina de guerra. Han sido recogidos en la última operación más de 300 fusiles, y 15 moros fueron hechos prisioneros.

Las bajas sufridas por el enemigo son muy elevadas, pues además de los cadáveres encontrados ayer han aparecido bastantes más en las barrancadas, donde

todas las noches se efectúan incursiones para conocer el terreno y la situación de las obras defensivas de los indígenas, a mismo tiempo que para evitar construyan otras nuevas.

Reina gran actividad, precursora de nuevas operaciones, en todos los sectores de esta zona.

Pronto se operará por la parte del Lau con la colaboración de los aviadores y buques franceses.

Además, se tiene noticia de que las tropas francesas avanzarán por la parte de Kifán, y la vanguardia llegará hasta la cabila de Guezmaya, en su límite con la de Metalza; en estas operaciones actuará numerosa caballería, que no ha oído hasta ahora combatir por lo accidentado del terreno.

Las tropas francesas intentarán establecer contacto con nuestras fuerzas de la zona oriental.

### Desde Melilla.—Operación de detalle.— Temporal.—La Aviación en Alhucemas. Muertos enemigos y material abandonado por los rifeños.

**MELILLA 27.**—Por disposición del general Sanjurjo se ha verificado en Alhucemas una operación de detalle con objeto de ocupar nuevos puntos para mejorar la protección de la columna en el frente enemigo.

Los rebeldes opusieron alguna resistencia, que fué vencida; lograronse todos los objetivos.

Continúa con extraordinaria violencia el temporal de levante, y las lluvias son torrenciales.

Esta circunstancia impide realizar las operaciones marítimas tan precisas en estos momentos.

Ayer no llegó el vapor correo de Málaga.

El puerto ha sido cerrado.

Se acentúa el temporal de levante, lo que dificulta las operaciones en el puerto. El temporal de lluvias en el campo ha causado desperfectos en las líneas telefónicas.

La crecida del río Chemorra ha impedido llegar a Dar Quebdani.

Continuó la incomunicación telegráfica, expidiéndose solamente, y con dificultad, los telegramas urgentes.

El «Roger de Flor», procedente de Alhucemas, donde no pudo desembarcar el ganado que llevaba, se refugió en Cala Tramontana.

También está el «Lázaro» en dicha Cala, y lo mismo pasa con algunos buques de guerra.

No se puede precisar el lugar donde se ha refugiado el correo de Málaga, que tampoco llegará hoy.

La Aviación no voló por causa del temporal.

Existe el propósito de establecer un campo de aterrizaje en los nuevos territorios ocupados frente a la isla de Alhucemas, con objeto de que los aparatos de escuadrilla de Nador puedan aterrizar en sitio seguro cerca del campo rebelde.

Para realizar los estudios precisos para la instalación de este servicio han sido designados un jefe de Ingenieros y otro de Aeronáutica, que saldrán para el punto de su nuevo destino tan pronto como el tiempo lo permita.

Según noticias que se reciben del campo rebelde, durante la operación de las tropas españolas sobre el monte Malmusi, los rebeldes tuvieron más de trescientos muertos, que fueron abandonados.

El número de prisioneros cogidos por nuestras fuerzas asciende a un centenar.

Por su parte, la mejala que manda el señor Abriat cogió 156 fusiles y 95 más el resto de la columna que manda el general Fernández Pérez.

### Información desde Chafarinas.—De arribada forzosa.

**CHAFARINAS 27.**—Se ha desencadenado un fortísimo temporal de levante, y llueve torrencialmente, lo que ha producido grandes desperfectos en estas islas.

Muchos vapores pesqueros alicantinos y malagueños y varias embarcaciones menores se han refugiado en el puerto.

Han fondeado también de arribada forzosa los avisos de guerra franceses «Duchaffault» y «Calais».

### El parte de hoy.

«Según comunica el general encargado del despacho, en reconocimiento efec-

tuado frente a Malmusi y Paloma, se ha cogido al enemigo un «Krupp», de 7.5. Sin más novedad.»

### Más noticias desde Melilla.

**MELILLA 27.**—Se conoce un episodio en el que fué actor un sargento del Tercio de la séptima bandera, el cual, provisto de un cuchillo, se metió en una trinchera enemiga, dando muerte a cinco benhuriagueles. El resultó herido en un brazo.

Los jefes le han felicitado y lo han propuesto para la laureada.

Otro hecho análogo realizó un cabo del Tercio, el cual mató a cuatro rebeldes; pero él murió también de las graves heridas que recibió.

El cadáver lo pudieron recoger sus compañeros.

Se verificó el traslado desde la capilla castrense a bordo del «Málaga» del cadáver del capitán Bescansa. Presidieron los generales Aldave, Gómez Morato, el padre del finado y el general Casademunt.

Marchó a la Península el coronel señor Pérez Lema, director de la Academia de Infantería, que llegó a la plaza para asistir al sepelio de su hijo don Felipe, teniente que fué de la jarca de Muñoz Grande.

Se asegura que Abd-el-Krim ha fusilado en Beni-Tuzán a un hijo del jefe de dicha fracción, con objeto de sembrar el pánico entre los cabileños, que se resisten a seguirle.

Los rebeldes hicieron una empeñada defensa de una aguada en Malmusi Bajo. En esta defensa tuvieron los rebeldes 30 muertos y numerosos heridos.

Aseguran que Abd-el-Krim estuvo el día que se efectuó la operación entre las avanzadas suyas hasta las cuatro de la madrugada, y se retiró de allí horas antes de comenzar el avance.

Entre los muertos de la jarca de Varela figura el caid Benasán Al Lal, hermano del caid que salvó al aviador señor Lecea.

A bordo del vapor «Villarreal» llegaron 12 prisioneros benhuriagueles.

Se ha dispuesto que cuantas mujeres acompañan a los legionarios y que no sean cantineras regresen a la plaza.

Los generales Saro y Fernández Pérez han inspeccionado las nuevas posiciones.

Al mando de las playas de Cebadilla y Cala del Quemado se hallan los capitanes Moreno Guerra y Delgado.

Frente a Morro Nuevo ha zozobrado la barcaza número 16 a causa de un golpe de mar en el momento en que iba a ser remolcada a este puerto por el «Ciclope».

El cabo que perdió una mano, Miguel Palomino, ha recibido un despacho del alcalde de su pueblo saludándole y felicitándole por su comportamiento.

El cabo Palomino ha contestado con el siguiente telegrama:

«Recibo vuestro telegrama emocionado, y ruegole transmita mi agradecimiento sincero a la Corporación que preside y al pueblo querido que se interesa por este humilde manaco.»

Con objeto de repostarse en Málaga marchó el vapor «España número 5».

Se sabe que en la playa de Cala del Quemado, en ocasión de estallar una granada enemiga, un centinela que cuidaba varios bidones resultó herido por nueve balines.

Las barcazas que se sitúan frente a las nuevas posiciones se hallan más desenfiliadas de los fuegos enemigos.

Por el mal tiempo no han podido volar las escuadrillas; pero no ha sido preciso, pues la tranquilidad en el campo frente a Alhucemas es reveladora del castigo que recibió el enemigo.

### Las operaciones en el frente francés.

**FEZ 27.**—Durante las últimas operaciones en el sector de Kifán, el enemigo, completamente sorprendido, no llegó a reaccionar.

Han sido muertos o hechos prisioneros noventa guerreros rifeños que defendían con tesón una trinchera, sin otras pérdidas por nuestra parte que un muerto y un herido.

En la fracción de los boukorra, los caides rifeños han hecho fusilar a numerosos indígenas, de quienes sospechaban el propósito de solicitar el «amán».

Un gran número de familias, que se unieron a la disidencia con motivo del avance rifeño en aquella región, se han separado de los rebeldes y han hecho acto de sumisión.

Otras noticias.

## Las fiestas del Pilar en Zaragoza

**ZARAGOZA 26.**— El Ayuntamiento de esta capital ha aprobado en sesión el programa definitivo de las Fiestas del Pilar.

El alcalde, señor Cerecedo, y el secretario del Ayuntamiento, han salido para París con objeto de asistir al Tercer Congreso de Ciudades que ha de celebrarse en la capital de Francia.

El obrero Antonio Anadón Vicente, de treinta y dos años, al subir a un tranvía en marcha, tuvo la desgracia de caer bajo el vehículo, resultando con las dos piernas seccionadas.

Aunque sin pérdida de momento se le trasladó al hospital, cuando llegó ya era cadáver.

Se da el caso de que el conductor del tranvía causante de esta desgracia atropelló ayer también con un tranvía a un niño de nueve años, que resultó gravemente herido.

## LE INAUGURO BUENAVISTA

### Ya se ha trasladado el Juzgado de guardia

Al hacerse hoy a las doce de la mañana la entrega de la guardia por el Juzgado de Chamberí, que era el saliente, al de Buenavista, que es el que hoy está de guardia, se ha hecho en el nuevo local que para este fin se ha destinado en el Palacio de Justicia.

Para aquellos a quienes interese, les diremos que la entrada la tiene por la calle del Marqués de la Ensenada, y que el juez que la ha inaugurado ha sido el señor Díaz Cañabate.

\*\*\*

Ha sido nombrado juez de instrucción y de primera instancia del Juzgado de la Latina don Julián Temes, persona de grandes méritos, que ha de obtener infinitos triunfos.

## Futbolista herido en el Stadium

En el partido de fútbol jugado ayer en el Stadium, hubo que lamentar una desgracia accidental.

El jugador Juan Cansar, de veintidós años, domiciliado en la pensión María Preciados, al intentar oponerse a que entrara el balón en la portería, tuvo la desgracia de caerse, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

## ANIVERSARIO

### Felipe Sánchez Calvo

Hoy hace un año que falleció en Madrid el que fué muy querido compañero, redactor de «El Imparcial», don Felipe Sánchez Calvo, madrileño castizo y amigo entrañable.

A toda su familia reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

## El veraneo de la real familia

**SAN SEBASTIAN 26.**— Las Reinas, acompañadas de la duquesa de San Carlos y la señorita de Irujo, llegaron al Circulo de San Ignacio, donde fueron recibidas por los gobernadores civil y militar, el alcalde, el obispo y las Juntas directivas de aquella entidad.

El padre Otaño leyó unas cuartillas explicando la significación de aquel Circulo social.

Seguidamente dió un concierto el pianista Antonio Lucas Moreno, del que la Reina Victoria hizo grandes elogios, pues recordó haberle oído cuando era soldado anezando las veladas en el Hospital de San José y Santa Adela, de Madrid, y ponderó los progresos hechos por dicho artista desde entonces hasta ahora.

Terminada la primera parte de la fiesta, se retiraron las Reinas.

Más tarde se verificó la bendición del nuevo Campo de Tiro.

Asistieron el obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar, alcalde, Junta directiva de tiro y numerosos socios de esta entidad.

Terminado el acto se sirvió un «lunch» a los invitados.

La fiesta de toros

Oros son triunfos... ¡Y bastos y copas y espadas...! ¡De Madrid, Barajas...!

Sí, señores; de Madrid, Barajas, y no de Vitoria; eso era antes; ahora son de la fabricación exclusiva de un tal don Fausto, torero por más señas, que ayer triunfó en nuestro coso taurino, cortando la oreja de uno de sus toros dando dos vueltas al ruedo, una de ellas en hombros de unos legionarios, a quienes brindó la muerte del bicho, y saliendo de la plaza entre aclamaciones de entusiasmo; total: tute, julepe, tresillo y barrat... ¡De Madrid, Barajas!

En el tercer toro de la tarde estuvo Fausto bien, muy bien; toreó de capa con temple y finura, y en los quites que intervino estuvo sereno, valiente, dominador y adornado.

Cogió después las banderillas y se las ofreció, galante, a sus compañeros Nacional II y Villalta.

Salió Barajas por delante y clavó de frente, y llegando y cuadrando como el mejor, un soberano par en lo alto del morrillo.

Tras él, y cambiando los terrenos, llegando bien y cuadrando mejor, clavó Villalta los garapullos en lo más alto y muy igualitos.

Cerró el tercio Nacional, cambiando un par por dentro en poquísimos terrenos, echando en el menester una tonelada de valor. Total: tres ovaciones grandes y después una para los tres, que hubieron de saludar, montera en mano, desde los medios.

Con la muleta empleó Barajas en este toro sólo seis pases, cerca todos, templando y mandando, dos de ellos por alto, enormes, y dos de pecho, de la misma factura, que levantaron olas y palmas, y finalmente, entrando con ganas de matar, una estocada casi entera, que resultó una chispa caída.

Dió Barajas la vuelta al ruedo, recogiendo aplausos, y hubo por parte de algunos petición de oreja. En conjunto, estuvo muy bien el muchacho.

En el otro suyo, sexto de la tarde, toreó asimismo bien de capa y tornó a banderillar de nuevo (a pesar de que el animal no estaba para esto). Clavó tres pares: en lo alto, el primero y tercero, y caído el segundo, pero de ejecución irrepachable los tres.

Brindó a unos bravos soldados de la Legión, que ocupaban barreras del 7, y se fué al astado muleta en mano.

Principió con un pase por alto, estatuario; siguió uno afarolado, y tras éste, un molinete en los mismos cuernos, valiente, quieto, pinturero; un natural con la izquierda y uno de pecho con la derecha, sencillamente superior, y en seguida, volcándose sobre el morrillo con muchas agallas, una superior estocada hasta el puño, que hizo rodar al de Aleas hasta el puño, que hizo rodar al de Bueno patas arriba. Nueva ovación con petición unánime de oreja, que el residente concedió.

Los legionarios a quien brindó saltan al ruedo, y en el centro del anillo se abrazan al torero, entre una ovación estruendosa del público, que ve fundirse los colores de nuestra bandera con los de esta fiesta, brava y viril; sangre y oro.

Después cargan con Barajas a hombros, le dan la vuelta al ruedo y se lo llevan en esta forma hasta el coche.

En la calle se reproducen los aplausos. ¡Bien, muchacho; has tenido una tarde superior! Oros son triunfos. ¡De Madrid, Barajas...!

Nacional II, el bravo torero aragonés, estuvo ayer más valiente que nunca; ¡y cuidado que esto es difícil en quien siempre está valiente!

Saludó a su primer bicho con unas verónicas superiores, enormes, liándose materialmente toro y torero.

Hizo sus quites en la misma forma, y ni que decir tiene las ovaciones que levantó.

Con la muleta, a este bicho le toreó valentísimo, dando tres naturales con la zurda, superiores, y dos de pecho, innarrables.

El público le ovacionó entusiasmado. Para matar empleó Juanito un pinchazo alto, hondo, y una estocada alta, entrando bien las dos veces. Una ovación acompañó a Nacional hasta el estribo.

Al otro suyo le toreó con la misma cantidad de valor; pero el toro, manso, tomaba mal la capa, y hubo Nacional de echar a su trabajo inteligencia, buscando toro donde no lo había.

La faena de muleta fué asimismo, inteligente y llena de valor, pues realmente Nacional estuvo constantemente metido en los cuernos del manso, obligándole y consiguiéndole hasta lo imposible.

La faena fué interrumpida varias veces por los aplausos del público. Mató a este bicho de una estocada alta, entrando con muchas ganas de matar, como, desde luego, no se merecía el manso.

Y Nacional hubo de saludar desde los medios para corresponder a la ovación que el público le tributó.

Ya hemos dicho anteriormente la cantidad de valor que «echó» al estupendo par que clavó en el toro de Barajas.

Al hacer un quite a Villalta salió enganchado y quedó en tierra conocio-

nado; pero cuando era llevado en brazos de las asistentes a la enfermería volvió en sí, y logró desasirse de los que le sujetaban, volviendo al ruedo. ¡Bien, maño, bien, y olé los toreros valientes!

Villalta, otro valiente, y también baturro, como su compañero Nacional, tuvo ayer desgracia con los toros que le correspondieron.

El primero, un bicho inciertísimo, aunque mucha parte del público no quisiera verlo así, no se prestó a lucimiento, por lo que Villalta se limitó a alifiar, necesitando para acabar con el animal tres pinchazos altos y una entera, entrando siempre con derecho.

Hubo palmas y algunos pitos de los que no vieron en el toro el defecto anteriormente apuntado.

En el otro, quinto de la tarde, un bicho manso y feo, de Bueno, que se protestó, se estiró toreando de capa; pero ante las protestas del público, fué retirado el toro al corral, después de picado por dos veces. Benevolencias presidenciales.

En el sustituto (de Aleas) estuvo Villalta valiente con la muleta, sin perder la cara del pájaro, y entremezclando en la faena tres pases naturales de esos suyos, valientes y ceñidos hasta la exageración, que se ovacionaron.

Mató a este bicho de media alta, entrando bien.

Restanos repetir que el par que clavó en el toro de Barajas fué realmente superior.

En los quites alternó bien, siendo el mejor que hizo uno en el primer toro, que terminó con una vistosa rebolera, siendo en este momento y en otros varios muy aplaudido.

Con las banderillas se distinguió Carrato, que puso dos pares superiores, y con la vara larga... ninguno.

Los toros de Martínez, bravitos, gordos y de bonita presentación. El más grande, el tercero; se desecharon dos en los corrales, que fueron sustituidos por dos de Bueno; uno de éstos, manso, cumplió a duras penas, y el otro fué retirado al corral por su feo tipo y hechuras de manso; a éste le sustituyó uno de Aleas, que cumplió.

Y hasta la próxima, señores.

PACO TRISTEZAS

Temblores de tierra en Italia

ROMA 26.—«Il Messagero» publica mensajes de distintos puntos de Italia, anunciando que se han producido sacudidas sísmicas de mayor o menor intensidad en Aquila, Chieti, Fronione, Isernia y Romaccicúra.

El movimiento ha producido deterioros en las edificaciones y ha sembrado el pánico entre las poblaciones.

En San Pietro d'Avellana se derrumbó el campanario de una iglesia, no ocurriendo ninguna desgracia por verdadero milagro.

Los franceses en Siria

PARIS 26.—Ha producido gran satisfacción la noticia de la liberación de la fortaleza de Soueida, sitiada por los drusos. La victoria se logró el día 22 a mediodía, por la columna del general Gamelin.

Los rebeldes hacían una viva resistencia. Los libertadores excitaban a los sitiados a no rendirse y les llevaban víveres y tabaco por aviones.

Los sitiados pedían tabaco continuamente. En los últimos mensajes se les dió esperanza de liberarlos, diciéndoles que un ejército no podía pasar por la vergüenza de la rendición, y que se resistiesen hasta última hora, en que deberían morir.

Por fin los que así hablaban atacaron vigorosamente a los sitiadores, haciéndoles huir.

El sitio ha durado cuarenta y cinco días. La columna sitiada ha sufrido muchas pérdidas.

La fortaleza de Soueida ha quedado libre.

La Asamblea de la Sociedad de las Naciones

La paz reinaría por los siglos de los siglos...

GINEBRA 25.—Ruchdi Bey, jefe de la Delegación turca en la Sociedad de las Naciones, ha declarado lo siguiente:

«Si la Gran Bretaña y Turquía, y Persia y el Irak, quisieran ponerse de acuerdo para delimitar la zona objeto de litigio—de la misma manera que se ha hecho en el Rin—tendríamos paz por los siglos de los siglos. Hemos ofrecido renunciar a la región de DIALA, a fin de que Mesopotamia no tenga dificultades en lo que se refiere a la irrigación de su territorio; pero no tenemos na-

da previsto en cuanto a Bassorah y Bagdad.»

«Debo declarar que si las tropas inglesas entran en el territorio en litigio, serán rechazadas.»

Inglaterra no tendría que gastar ni un penique más en Mosul si quisiera aceptar mi proposición para un arreglo mutuamente equitativo. Más diré: Inglaterra se economizaría millones de libras esterlinas que ahora se derrochan anualmente.»

Finalmente ha afirmado: «Yo no considero ni al Consejo de la Sociedad de las Naciones, ni al Tribunal de La Haya como árbitros, sino simplemente como mediadores.»

La Conferencia de Seguridad.

LONDRES 25.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Ginebra se considera autorizado para asegurar que la Conferencia sobre el pacto de seguridad se celebrará el 5 de octubre, en Lucerna.

Varios españoles heridos en un vuelco de automóvil

PARIS 26.—Comunican de Orthez (Bajos Pirineos) que un automóvil ocupado por cinco personas que tienen su residencia en Bilbao fué alcanzado por un tranvía cuando cruzaba un paso a nivel.

El vehículo resultó destrozado. De las cinco personas que lo ocupaban, dos resultaron ilesas; otras dos, un hombre y una mujer, con heridas graves, y otra leve.

Los heridos fueron trasladados sin pérdida de tiempo al Hospital de Orthez, y por la tarde fueron llevados a Dax, de donde procedían.

No hay huelga postal.

PARIS 26.—M. Digat, secretario de la Federación postal, ha declarado que su organización no se perturbará por las sanciones adoptadas por el Gobierno.

No se prevé ningún movimiento huelguístico, y, por el contrario, los afiliados se oponen a todo movimiento parcial que pudieran declarar los descontentos.

GENTE CONOCIDA

Petición de mano.

Por el consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, don Enrique Martínez Ruíz de Azúa y su esposa, y para su hijo el ingeniero de Caminos don Enrique Martínez Tourné, ha sido pedida la mano de la bella señorita María de las Mercedes Terce-ro y Capdet, hija del abogado y ex teniente alcalde, nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Manuel.

La deuda de Francia a los Estados Unidos

Los puntos dificultosos.

WASHINGTON 25.—La Delegación francesa, convocada para las once y media, no ha sido recibida hasta las doce y media, plazo interpretado como señal de que no ha reinado completa armonía en el seno de la Comisión americana.

La sesión plenaria de las dos Comisiones no ha durado más que trece minutos. Lo bastante para permitir a M. Mellon dar lectura y entrega a la Comisión francesa de una nota de Mr. Winston, secretario de la Tesorería, con las grandes líneas de la contraproposición americana.

La Comisión francesa ha tomado acta de esta nota y ha prometido estudiarla con detenimiento durante la tarde.

Los puntos sobre los cuales la situación está más comprometida con los siguientes: Primero. Facilidad de rectificar los acuerdos en lo porvenir si la capacidad de pago de Francia fuera disminuida.

Segundo. Fijación del tipo de interés. Acerca del primer punto, los Estados Unidos mantienen firmemente su teoría de que los pagos que Alemania haga a Francia no tienen que condicionar los pagos que Francia deba hacer a Norteamérica.

WASHINGTON 25.—La Comisión americana ha considerado los primeros ofrecimientos de M. Caillaux sencillamente inaceptables.

Esta mañana, después de la comunicación de la nota, las condiciones han sido examinadas separadamente por los distintos miembros de la Comisión americana, que no se reunía desde ayer.

Se espera que la Delegación francesa haga nuevas proposiciones antes de que el señor Mellon haya presentado las contraproposiciones de los Estados Unidos.



El atentado contra el tren real.—Accidente del trabajo.—Casas baratas.

BARCELONA 26.—En la causa instruida por el teniente coronel don Cristóbal Fernández Valdés contra los encartados en el proceso de lesa majestad, el fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide las penas siguientes:

Para Marcelino Perelló, Jaime Compte, José Garriga, Jaime Juliá y Miguel Badía, reclusión temporal en su grado máximo a pena de muerte.

Para Francisco Ferrer, Deogracias Civit, Antonio Gelabert y Ramón Fabregat, prisión mayor en su grado máximo a reclusión temporal en su grado medio.

Y para Emilio Gramier, prisión correccional en sus grados medio y máximo.

Ocurrió un grave accidente del trabajo en las obras que se llevan a cabo en la Riera Blanca para la construcción del túnel que habrá de unir la línea de los ferrocarriles Catalanes con el Metro Transversal.

La víctima ha sido un obrero de las referidas obras, llamado Francisco Guillén, de cuarenta y dos años, casado, habitante en una de las barracas de la Riera de Magoria.

El desgraciado cayó desde una altura de poco más de dos metros; pero con tan mala fortuna, que arrastró tras él algunos tablones de los que se emplean en aquellos trabajos subterráneos; varios compañeros acudieron a prestarle auxilio, y le llevaron sin conocimiento al Dispensario de Hostalfranch, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura de la base del cráneo y heridas en las regiones frontal y occipital.

Una vez realizada la cura de urgencia, en gravísimo estado fué conducido el obrero al Hospital Clínico, y allí ha fallecido.

El alcalde ha visitado el grupo de casas

baratas que la Cooperativa de empleados de Tranvías construye en la barriada de Santa Eulalia.

Las casas están a punto de terminarse, y podrán ser habitadas a primeros de año.

Sobre la corrida de mañana.—Multa y suspensión. La muerte de Dolores Bernabeu.—El crimen del paseo de la Industria.

BARCELONA 26.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que ha recibido un telegrama del ganadero de reses bravas don Matías Sánchez, de Cobaleda (Salamanca), rogándole suspenda la corrida anunciada para el domingo próximo por haber incumplido la Empresa el contrato por el que se comprometía a lidiar dos toros suyos, los cuales ha sustituido a última hora por los de otra ganadería.

El general Miláns del Bosch añadió que hará cumplir a la Empresa lo estipulado con el ganadero firmante del telegrama.

También manifestó el gobernador que ha impuesto una multa de 500 pesetas y suspensión por dos meses a una publicación de San Andrés titulada «Nostra Revista», por publicar obras españolas tildándolas de extranjeras.

El juez que entiende en el crimen de que fué víctima Dolores Bernabeu ha ordenado que se efectúe una prueba pericial en las ropas que vestía la víctima. Los peritos han entregado ya su dictamen al citado juez, y aunque sobre él se guarda una gran reserva, parece ser que este dictamen aclara algo el suceso.

Francisco López García, que ayer mató a su ex amante en el paseo de la Industria, se ha ratificado ante el juez en sus declaraciones, manifestando que cometió el crimen en un momento de ofuscación. El juez ha dictado contra él auto de procesamiento y prisión sin fianza.

Los festejos de otoño en Madrid

La batalla de flores.

Uno de los números del programa de festejos que más interés ha despertado en el vecindario es la batalla de flores, que se celebrará en el paseo de coches del Retiro, el lunes 21 de octubre próximo.

Además de las veinticinco carrozas adornadas de flor natural, que presentará el Ayuntamiento, fuera de concurso, la Comisión ejecutiva invita a los Casinos, Círculos, Centros de recreo, Sociedades, gremios y entidades de toda clase a que presenten carrozas, representando una alegoría o reproduciendo algún monumento o edificio de Madrid, con opción a un premio extraordinario de 10.000 pesetas.

También hay otros premios de 7.000, 5.000 y 3.000 pesetas para carrozas presentadas por los particulares, y para aspirar a éstos sabemos que son varios los que se proponen asistir, habiendo tenido ocasión de ver los proyectos de las que presentarán los señores Lucas Martín, don Félix Toca y don Ricardo Company, que son verdaderamente notables.

La Comisión ejecutiva de festejos de otoño, establecida en el Ayuntamiento, admite encargos para la venta de palcos y sillas para el referido festival.

Sucesos de hoy

La baca peligrosa.

Manuel Gómez Fernández, de sesenta y un años, que vive en la calle del Aguila, número 31, se cayó en la plaza Mayor desde la baca de una calea al suelo, por haberse roto una rueda del vehículo, sufriendo Manuel heridas de pronóstico reservado.

Fatal despedida.

Baltasara Sepúlveda Valverde, de veintidós años, domiciliada en la calle del Conde de Vilches, 5, al despedir a su marido se inclinó tanto sobre la baranda del balcón, que perdió el equilibrio, yendo a caer a la calle, ocasionándose heridas de pronóstico reservado.

Las GALERAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

El horario en Francia e Inglaterra

PARIS 26.—El retorno a la hora normal se ha fijado para el día 3 de octubre en Francia y en Inglaterra; como es sabido, este último país había aprobado una ley fijando el primer sábado de octubre para esta medida.

Las autoridades francesas han decidido hacer coincidir su disposición con la británica.

Una pena de muerte

Causa por parricidio.

MURCIA 26.—En la Audiencia ha empezado la vista de la causa seguida por el Juzgado de Lorca contra Julián Martínez, por el delito de parricidio.

Es presidente del Tribunal el señor Calpena, con los magistrados Amorós, Sánchez Silva y Bernardo. Actúa de fiscal don Pedro José Moreno, y de defensor, don Luis Guirau.

El hecho es el siguiente:

El día 3 de abril, el procesado, que ya fué condenado anteriormente por lesiones, hizo un disparo de arma de fuego contra su hija Soledad, causándole la muerte.

El fiscal pide la última pena para el procesado.

El defensor niega los hechos y pide la absolución.

El acusado declara tranquilamente. Dice que entre él y su hija no había otras relaciones que las del parentesco.

Asegura que la gente le culpaba de hacer vida marital con su hija, y lo desmiente, indignado.

Añade que no presenció la muerte de su hija, porque él estaba fuera de casa, y al volver a media noche descerrajó la puerta, encontrándose a su hija muerta en el suelo, y detrás de una silla el revólver.

Dice que su hija estaba mal considerada en el pueblo, y asegura que no tenía relaciones ni enemistades, ignorando quién pudiera matarla.

Reconoce el revólver como de su propiedad.

Las declaraciones de los testigos son desfavorables para el reo.

El fiscal ha elevado sus conclusiones a definitivas, pidiendo la pena de muerte para el acusado.

### La política del Directorio

El general Vallespinoza despachó con S. M. el Rey, sometiendo a la firma numerosos decretos, entre ellos, una extensa combinación de magistrados.

El general Magaz despachó con varios subsecretarios, recibiendo la visita del gobernador de Lérida. De Marruecos no se facilitó ninguna noticia a la Prensa.

El presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo, conferenció con el general Magaz.

También le visitó el general Francisco para solicitar se declare oficial el Congreso hispanoamericano organizado por la Federación de los Colegios de Doctores.

La reunión del Directorio duró el viernes desde las siete hasta las nueve y media.

A esta hora manifestó el general Vallespinoza a los periodistas que el Consejo había aprobado un crecido número de expedientes, muy aproximado a la cifra de cuarenta, pertenecientes principalmente a los ministerios de Estado, Hacienda, Guerra y Marina, cuyos subsecretarios habían estado presentes.

Hubo después el habitual cambio de impresiones sobre el curso de las operaciones en Marruecos, donde no se ha registrado anomalía alguna.

Esta impresión la confirmaba también la conferencia habida a última hora entre el Alto Mando y el Directorio.

La importación de papel de periódicos.

La «Gaceta» ha publicado una Real orden en la que se dictan reglas para la importación de papel de periódicos.

En lo sucesivo la filigrana con que venga marcado el papel, consistente en el nombre del periódico que lo importe, será «acordada».

Presenciará los despachos un representante de la industria nacional del papel, y para evitar que se detengan los despachos por no haber recibido la Aduana los órdenes, se facilitará a los interesados un duplicado de la solicitud que haya sido aprobada por la superioridad.

### Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA. — Conmutando las penas de muerte impuestas a Dionisio Múñez Martínez por la inmediata de cadena perpetua, con sus accesorias.

Promoviendo a don Rómulo Dussac a la plaza de magistrado de la Audiencia de Jaén.

Idem en el turno tercero, a plaza de teniente fiscal de la Audiencia de Pamplona a don Federico Martínez Acacio.

Idem a don Rafael Balbín y Villaverde, a magistrado de Almería.

Idem a don José Ponce de León, a magistrado de Almería.

Idem a don Luis Zapater Rodríguez, a magistrado de Huelva.

Idem a don Blas Senén y Ferrer, a magistrado de Segovia.

Idem a don Francisco Crespo Estévez, a magistrado de Murcia.

Idem a don José Eguilaz Oviedo, a magistrado de Jaén.

Nombrando magistrado de Salamanca a don Modesto Poladura.

Trasladando a don Ursicino Gómez Carbajo, magistrado de la Audiencia de Murcia, a igual plaza en la de León.

Idem a don Mariano Escalada Hernández, a magistrado de Jaén.

Nombrando a don Santiago Rivadulla magistrado de Alicante.

Idem a don Jesús Mosquera, magistrado de Orense.

Promoviendo a presidente de la Audiencia de Gerona a don Luis de la Torre y Leyva.

Idem a fiscal de Lérida a don Félix Gazo y Calvo.

Idem a presidente de la de Cuenca a don Modesto Poladura Ayuso.

Idem a don Alberto de Paz, a magistrado de Coruña.

Idem a don Diego de la Concha, a fiscal de la de Cádiz.

Idem a don Antonio Lozano y Sojo, a fiscal de la de Teruel.

Idem a don Enrique Gómez Cestino, a magistrado de la de Albacete.

Idem a don Eduardo Prada, a fiscal de la de Lugo.

Idem a don Eusebio Manteola y Suárez, a magistrado de la territorial de Albacete.

Nombrando a don Eduardo de Zúñiga presidente de la Audiencia de Logroño.

Idem a don Mariano Cuesta, presidente de la de Cádiz.

Idem a don Carlos Acquarone, fiscal de la de Badajoz.

Idem a don Lorenzo Gallaro y González abogado fiscal de la provincial de Madrid.

Idem a don José Temes juez de primera instancia de la Latina, de Madrid.

Idem a don Emilio Viñals magistrado de la territorial de Valencia.

Idem a don Víctor Covián magistrado de la territorial de Oviedo.

Idem a don Eduardo Fraile Refones presidente de la provincial de Teruel.

Idem a don José de Seijas y Azofra fiscal de la Audiencia provincial de Santander.

Idem a don Ramón García del Valle fiscal de Guadalajara.

Idem a don Enrique Hernández presidente de la provincial de Soria.

Idem a don Arturo Pérez y Rodríguez presidente de la provincial de Avila.

Idem a don Luis Zapatero presidente de la de Castellón.

Idem a don Aureliano Bragado magistrado de la territorial de Las Palmas.

Idem a don José Reynoso magistrado de la territorial de Palma de Mallorca.

HACIENDA. — Concediendo una transferencia de crédito de 114.947 pesetas, dentro del vigente presupuesto de gastos de la sección quinta, «Ministerio de Marina», para las atenciones de Personal y material de la Academia de Infantería de Marina.

Concediendo una ampliación de crédito de tres millones de pesetas al figurado en el capítulo 4.º, artículo único, «Servicios de Ingenieros», del vigente presupuesto de gastos de la sección 13.ª «Acción en Marruecos.—Ministerio de la Guerra».

GOBERNACION. — Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Cirat, de la provincia de Castellón.

Aprobando la carta municipal formulada por el Ayuntamiento de Benafígós, de la provincia de Castellón.

MARINA.—Disponiendo que el vicealmirante don José de la Herrán y Puebla cese en el destino de comandante general del arsenal de la Carraca.

Idem que el vicealmirante don José de la Herrán y Puebla quede destinado para eventualidades de servicio.

Nombrando comandante general interino del arsenal de la Carraca al contraalmirante don Eliseo Sánchez y Quesada.

Propuesta de cruz de segunda clase del Mérito naval, con distintivo blanco, pasador Profesorado, pensionada, a favor del capitán de corbeta don Jesús Cornejo y Carvajal.

Idem de ídem ídem, con distintivo blanco, pasador Industria naval militar, pensionada, a favor del capitán de corbeta don Fernando Lacaci y Vez.

Proponiendo para el ascenso a su inmediato empleo al maquinista oficial de segunda clase don José Teijeiro Couce.

INSTRUCCION PUBLICA.—Nombrando jefe de Administración de tercera clase del ministerio de Instrucción pública a don Eduardo Rico Estraviz.

Jubilando a don Rafael Vidal Burguera, jefe de Administración de tercera clase.

### EN BALEARES

PALMA DE MALLORCA 26.—El rector de la Universidad de Barcelona, señor Martínez Vargas, ha visitado los establecimientos docentes, en los cuales fué recibido por los respectivos Claustros.

A las once dió una conferencia en el Museo Pedagógico, asistiendo la mayoría de los maestros nacionales. Estos le obsequiaron a mediodía en el Gran Hotel con un banquete. En el acto se pronunciaron discursos.

El rector de la Universidad de Barcelona embarcará hoy para aquella capital.

### El asunto de la plaza de Zocodover

Dimisión del Ayuntamiento.

TOLEDO 26.—Se ha celebrado la sesión extraordinaria del Ayuntamiento, con asistencia de casi todos los concejales.

Faltaban los cuatro que votaron en contra de la reforma.

La discusión fué muy borrascosa y hubo censuras para la Prensa.

Se ha acordado la dimisión total del Ayuntamiento.

En consecuencia con las protestas hechas contra los periódicos, el concejal señor Alonso, que pertenecía como vocal a esta Asociación de la Prensa toledana, ha dicho que dimitirá también este cargo.

Lo mismo ha manifestado el señor Martín Martín.

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente Real orden, referente a las obras comenzadas en la plaza de Zocodover, de Toledo:

«Suspendidas por orden telegráfica las obras de la proyectada reforma de la plaza de Zocodover, de Toledo, en consonancia con lo dispuesto por los artículos cuarto y segundo del reglamento de 1.º de marzo de 1912 y ley de 4.º de marzo de 1915, e incoado el oportuno expediente, y de conformidad con lo manifestado por la Jefatura del Gobierno y Presidencia del Directorio militar,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien confirmar la referida suspensión interincoando y emitan sus reglamentarios informes las Reales Academias de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando, así como la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades.»

### :: CASA SOTUCA ::

Muebles de lujo.

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

E. ECHEGARAY, 8

### CURIOSIDADES

La Turquía de Moustapha Kemal abandona sus tradiciones.—El turbante cede la plaza al sombrero panamá.

Hace algunos días, Moustapha Kemal, en un discurso, que no estaba exento de humorismo, invitaba a sus compatriotas a abandonar el traje oriental tradicional por la vestimenta europea.

Sus exhortaciones han producido ya su efecto.

La población masculina de la villa de Kartamoni había ya renunciado al turbante para enarbolar el panamá.

Por otra parte, las mujeres, que el presidente había vivamente persuadido a quitarse el velo, como signo de sujeción, han recibido últimamente a Moustapha en Guepoli con el rostro enteramente descubierto.

El espíritu de innovación ha tomado tales proporciones, que en la villa, un reloj público, que había marcado hasta aquí la hora turca, no anuncia hoy día otra cosa que la hora europea.

Una caza a los pájaros exóticos en la estación del Norte, de París.

Una pajarera que encerraba unos cincuenta pájaros de las islas, llegaba la otra tarde a la estación del Norte, procedente de Amsterdam y destinada a un particular.

En ausencia del destinatario, los empleados de la estación descargaban el delicado bulto, que cayó súbito al suelo por un descuido.

Una de las cestas fué defondada por la caída, lo que hizo que los pájaros se lanzaran a la fuga, siendo la estación del Norte el escenario de una verdadera caza épica, a la cual colaboraron empleados, viajeros, etc., provistos de redes y demás artefactos cinegéticos; pero los parisinos, no enseñados a esta clase de cacerías en plena capital, empezaban a dar muestras de cansancio y agotamiento, lo que hizo que la batida a los pobres pájaros languideciese rápidamente.

Finalmente, la mayor parte de las aves, exceptuando una docena que vuela todavía, pudieron ser caturadas, y a falta de un local «ad-hoc», quedaron depositados en el puesto de Policía de Saint-Vincent de Paul.

Se espera la hora de poder restituir la colonia de volátiles a las manos propietarias.

Las «historias» de M. Lloyd George.

Hablando en una reunión electoral en Stockport, Lloyd George se ha explicado así:

El Gobierno ha dado veinte millones de libras a los mineros y ha consentido una reducción de doscientos millones de libras sobre la deuda francesa, siendo que Francia está próspera y que los franceses pagan menos impuestos que los ingleses.

Se le obliga a callar.

A un político meridional que se extendió en juicios referentes a las actuaciones en otra nación por los Poderes públicos, se le ha rogado guarde silencio y abstenga de producir con sus palabras en reuniones públicas manifestaciones contrarias a Gobiernos de naciones amigas.

El petróleo, civilizador.

Los pieles-rojas, cuya civilización estaba tan retrasada, han logrado en este sentido grandes progresos merced al petróleo.

El gran jefe de los osages, que posee innumerables pozos de petróleo, ha enriquecido con ellos a toda su tribu. Todos los osages tienen una casa, un auto y un crédito ilimitado en un Banco.

Eso explica que se busquen con tal ahínco los petróleos de Mossul.

«Y el petróleo, sin enterarse...», como decía un cuplé francés de hace unos años.

Progreso naval.

Comunican de Leningrado que siguen su curso los estudios verificados por el Gobierno de Moscú para restablecer Rusia sus fuerzas navales en el Mar Negro, bajo las mismas normas del régimen zarista.

Los Soviets pretenden hacer de Sebastopol el depósito de fuerzas necesarias para el dominio de los Dardanelos.

Gran vuelo.

El 14 de noviembre de 1886, el aeronauta Capazza realizó la proeza de un viaje aéreo hasta Córcega. La audacia fué grande por las dificultades esféricas del aparato. El globo de Capazza hizo en seis horas el recorrido desde Monella.

Con este motivo se conmemorará solemnemente el aniversario de la intrepidez del gran aeronauta.

### DE AMERICA

El viaje del príncipe de Gales.—La Asociación bancaria argentina.—Muerte de un almirante.—Conflicto de fronteras.

BUENOS AIRES 26.—El príncipe de Gales, después de visitar los viñedos y las cañas de Mendoza, asistió a un banquete ofrecido en su honor en el Palacio de la Legislatura.

El crucero «Repulse» se prepara para partir a fines de esta semana.

Mañana visitará el príncipe la estancia de Chapadmalal, propiedad de don Miguel Alfredo Martínez de Hoz.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 26.—La Asociación de los Bancos Argentinos ha remitido al Gobierno un Memorandum, que firman también numerosos Bancos extranjeros, llamándole la atención sobre el peligro que encierra la aplicación del proyecto en estudio para limitar las sumas que los Bancos pueden poseer en el extranjero.

Declara la Asociación que tales medidas serían de consecuencias desastrosas para la Banca y la Economía nacional.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 26.—Ha fallecido en esta capital el almirante José Cândido de Góllhobal, quien durante su larga carrera ha desempeñado importantes misiones oficiales, principalmente de demarcación de fronteras.—Agencia Americana.

TEGUCIGALPA 26.—El Gobierno de Honduras ha dirigido una nota al de Nicaragua pidiendo ciertas garantías mientras se halla en vías de solución el conflicto de fronteras.—Agencia Americana.

Bombas lacrimógenas para disolver manifestaciones.

NUEVA YORK 25.—Para dispersar una manifestación organizada por más de veinte mil trabajadores de la industria alimentaria, que se había formado ante la Compañía Internacional de Sastoría, la Policía de Nueva York ha tenido que hacer copioso uso de las bombas de gases lacrimógenos.

**HUERTO DE**  
**Villasante y Compañía**  
OPTICOS  
Practicos. 18.—Teléfono 1050.—MADRID

### Huelga de los sepultureros de Valdepeñas

VALDEPEÑAS 26.—Se declararon en huelga los sepultureros de los cementerios católico y civil.

Obedece tal determinación al escaso jornal que perciben.

El Municipio acordó instruir expediente contra los huelguistas.

El concejal delegado de Cementerios dijo que los trabajadores habían sido coaccionados por elementos extraños, que les obligaron a declararse en huelga sin previo aviso.

El alcalde y el delegado, don Ignacio Tarancón, se han ofrecido para enterrar a los muertos.

Este acto es elogiado; pero se censura al mismo tiempo al Ayuntamiento por la negativa a subir los sueldos a los sepultureros.

### Información de Guerra

Ascensos.

Se concede el ascenso a sargento a los cabos que se relacionan:

Infantería.—Saturnino Goicoechea Zudaire, don Vicente Rodríguez Rodríguez, Aniceto de Blas Arranz, Sisenando Alejandro Ruiz y Simón Carboneras Jiménez.

Caballería.—Mariano Rodríguez García, Ramón Izquierdo Langa y Gregorio Franco García.

Se concede el ascenso a cabos a los guardias que se relacionan:

Infantería.—Aurelio Andrés Prellezo, Florencio Bustillo Lara y cabo de coronas Santiago Morales Palma.

Caballería.—José Píris de las Heras, Francisco Fuentes Casildas y cabo de trompetas Andrés Sancho Millán.

Traslados de sargentos.

Miguel del Val, a Valencia; Teófilo Hernández, a Cáceres; Hermenegildo González, a la segunda móvil; Angel Trejo y Jacinto Sánchez, a la primera móvil; Anastasio Reyes, a Valladolid; Pascual Zabaleta, a la de Alava, y Antonio González, a Badajoz.

### EL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas llovió en Cantabria y Galicia con bastante intensidad, y con menos importancia en Castilla la Vieja.

También se han registrado aguaceros en Cataluña.

La temperatura máxima de anteaayer fué de 26 grados, en Alicante, y la mínima de ayer, de dos grados, en Soria y Avila.

En Madrid, la máxima de ayer, fué de 17,8 grados, y la mínima, de 5,5.

Tiempo probable para hoy: Andaluza, vientos moderados del Este y buen tiempo.

Baleares, buen tiempo.

Resto de España, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

### Información de Marina

Cuerpo general. Ha sido nombrado en propiedad director de la Fábrica Nacional de Torpedos, el capitán de fragata don Juan José Muñoz-Delgado y Garrido, que lo desempeñaba interinamente.

Se dispone que el capitán de fragata don Jesús María Marjón y Brandariz quede destinado para eventualidades del servicio en el departamento del Ferrol.

Se nombra comandante del guardacostas «Uad-Martín» al teniente de navío don José Cervera y Tribut.

Se nombra comandante del torpedero «Número 6» al teniente de navío don Manuel Pastor y Fernández de Chueca.

Cuerpo de Sanidad.

Se nombra subdirector del Hospital de Marina del departamento de Cartagena y jefe de la Sección de practicantes del mismo al teniente coronel médico don Luis Summoro de la Carada.

Se dispone que el capitán médico don Francisco Pérez-Cuadrado Rodríguez y el teniente don Leandro Fernández Aldave cesen, respectivamente, en sus actuales destinos de servicio de guardias y fiscalización de la Maestranza militarizada del arsenal de Cartagena y crucero «Carlos V» y embarque nen el «Princesa de Asturias», y que el capitán general del departamento del Ferrol designe un oficial médico para el referido crucero «Carlos V».

### Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Narcisca.—A las diez y media, El golillo y Chilindrón.

ALKAZAR.—A las seis (corriente), La danza de las libélulas.—A las diez y media (corriente), La danza de las libélulas.

ELDORADO.—Chelito y Preciosilla. A las seis y media, ¿A quién le toca la china?—A las siete y cuarto y once y tres cuartos, El hueso de aceituna (gran éxito).

LARA.—A las seis y cuarto, La señorita Primavera.—A las diez y media, El infierno de a qui y El pie (grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—Meliá-Cibrián. A las seis y media, ¡Casate... y verás! (gran éxito).—A las diez y media, La chica del gato (reestreno).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media, Las ilusiones de la Patro (gran éxito).—A las diez y media, Cada uno en su casa... (éxito de risa).

MARAVILLAS.—A las seis y media, La duquesa del Tabarin.—A las diez y media, La montería y El cabaret de los pájaros (grandes éxitos de Eugenia Zufolli).

MARTIN.—A las seis y media, Kiri-ki y El gran bajá.—A las diez y media, Kiri-ki y Los ojos con que me miras.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y cuarenta y cinco, El novio de la Consuelo.—A las diez y cuarenta y cinco, La joven Turquía.

ZARZUELA.—No hay función para celebrar el ensayo general de la zarzuela María Sol, cuyo estreno se celebrará el martes 29.

REINA VICTORIA.—Compañía Albalbonafé.—A las seis y media (corriente), El verdugo de Sevilla.—A las diez y media (especial), El juramento de la Priá morosa.

REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y media, El adiós a la vida.—A las diez y media, ¡Oh...! la intervú...!—A las once y cuarenta y cinco, El adiós a la vida.

EL CISNE.—A las seis y media y diez y media (dobles), El rayo de sol.

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Povedano.—A las seis y cuarto, El rey que rabió.—A las diez y cuarto, La balada de la luz (reposición) y La contrabandista (reestreno).

LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media, El collar de estrellas.—A las diez y cuarto, Señora ama.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, Don Quintín el Amargao.—A las diez y media, La bruja.

CIRCO DE BRICE.—A las diez y media, variadísima función en la que tomarán parte, además de la gran compañía de circo ecuestre, ¡Taft!!, el formidable ilusionista.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiero Fox, Una gorrá a cuadros, Entre gallinas (Douglas MacLean), Un hombre de ideas (Charles Ray).

DO.—TAMAYO. 7. MADRID

TALLERES GRAFICOS «EL MUN

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

## YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS  
PARA BODA Y NIÑOS—MAGNÍFICAS  
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

## POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PENÁLVER 15  
PROXIMO TRASLADO A  
4 ARENAL 4

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cedulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
DESENGAÑO 10—TELEFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## Especialidades farmacéuticas recomendadas



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONDICIONES CONSERVADORAS COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa  
FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa  
FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

## DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los ver nes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLLDO, 72

Precio: UNA PESETA

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Santalino y Sabel menorana) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de layección.

Se venden a 4 pesetas (frasco (1,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

## SU FORTUNA UN HIPNOTISTA

Acertar por medio de los cuales el Dr. X. La Motte Sage, el gran hipnotista de la época, produjo una gran sensación.

CEBE QUE EL HIPNOTISMO ES DE BENEFICIO GENERAL. HA DADO 80.000 PESETAS PARA LA DISTRIBUCIÓN GRATIS DE UN LIBRO CON HERMOSAS LAMINAS, QUE CONTIENE SU OPINION Y GUÍA PARA ADQUIRIR ESTE MISTERIOSO PODER Y USARLO EN LOS NEGOCIOS, EN LA SOCIEDAD Y EN LA CASA

Mientras dura la edición especial de este notable libro, se enviará gratis un ejemplar a cualquiera que tenga interés en el asunto.

El Dr. La Motte Sage, hace una fortuna con el hipnotismo. Probablemente sabe más que nadie acerca de él y su método de ejercerlo realmente de todos los que lo han practicado. Con su nuevo sistema de hipnotismo a cualquier distancia, le dice cómo se sienten, cómo piensan y cómo actúan. Le dice cómo se sienten, cómo piensan y cómo actúan. Le dice cómo se sienten, cómo piensan y cómo actúan.

El Instituto fundado por el Dr. Sage se propone distribuir gratis, por valor de 50000 pesetas, un ejemplar de este libro que se ha acordado en edición especial. Cualquiera que sea realmente interesado puede obtener un ejemplar. Este libro está ilustrado con hermosos grabados de medallones. Le dice cómo se ha usado el maravilloso poder del hipnotismo para revelar las mentes ocultas y misteriosas. Le dice, sin que lo sepan, y como durante meses y años antes, han estado obediendo a la voluntad de él. Le dice el secreto de lo que el senador Chancery M. Dewey descubrió el misterio del fraude. No cree usted que porque no tiene usted una gran fuerza y trabaja con poco estudio, que no puede usted mantener su condición al tiempo que otros que porque ahora vive usted con holgar y felicidad, que no pueden aumentarse. El libro del doctor Sage le dice y sus doctrinas se han practicado por los hombres más ricos del mundo. El libro contiene el valor de la industria personal y del poder hipnotico que el hombre ha llegado a conocer.

## "Señoras"

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y resiste el período a sus preparaciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5  
Farmacia  
MADRID

ANUNCIENSE EN ESTA SECCION

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.  
Horas de once a una y de cuatro a seis.

## Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:  
Sifilis  
Artrismo  
Reuma  
Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5, Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.